



# PRŮVODCE MALÉHO

## ČTYŘNOZÍ POMOCNÍCI

Doposud jsme si povídali o plemenech, která se u nás běžně chovají. Dnes přišla řada na plemeno, které možná ani zkušení myslivci neznají. V České republice se chová krátkou dobu a na to, že jeho úžasné vlastnosti objeví kynologická myslivecká veřejnost, se teprve čeká.

Zajímavé plemeno pochází z oblasti rozkládající se v severní Francii na pobřeží Lamanšského průlivu. Jedná se o kraj, který je plný starobylých katedrál, půvabných zahrad a krásných měst. Leckde je možné najít smutné památky připomínající bitvy, které se zde odehrály.

Za připomenutí určitě stojí bitva, o které se učíte v dějepise. Jedná se o bitvu u Kresčaku, v které roku 1346 padl český král Jan Lucemburský.

Krajina je zde rozmanitá – od písčných pláží, přes lesy, pastviny a pole až po rozsáhlé bažiny. Oblast byla, a i dnes je, rájem vodního ptactva. Jeho lov byl oblíbenou kratochvílí šlechty a jako čtyřnozí pomocníci byla vyšlechtěna některá do dnešní doby známá plemena.

To, o kterém si dnes povídáme, bylo známé již ve XIV. století. Lovci si velmi vážili ochoty těchto psů prodírat se křovinami okolo vodních ploch i chuti jít za zvěř daleko do vody. Plemeno se využívalo hlavně při lovu kachen a sluk, ale vzhle-



dem ke své výborné povaze a loveckým vlohám bez potíží zastávalo úlohu všestranného psa.

Oblastí prošla celá řada válek, které zdecimovaly obyvatelstvo i jejich psy, a tak se nějakou dobu zdálo, že naše dnešní plemeno zanikne. Našlo se ale několik nadšenců, kterým se povedlo plemeno zachránit.

Na výstavě bylo prvně předvedeno v roce 1904 a specializovaný chovatelský klub vznikl ve Francii v roce 1907. Do české plemenné knihy byl první zástupce plemene zapsán v roce 2013.

Náš dnešní pes patří do FCI skupiny č. VII., jedná se tedy o ohaře. Standard popisuje typického představitele jako „temperamentního psa, silných údů i nervů a sladkého a upřímného výrazu“.

Není to žádný čtyřnohý obr. Jeho kohoutková výška se pohybuje mezi 55 až 60 cm. Jen pro porovnání, český fousek je asi o 5 cm vyšší.

Naše plemeno má středně silné pysky, takže když aportuje zvěř, nepoškodí ji. Uši (slecha) jsou níže zavěšené a dobře chrání zvukovod. Jsou porostlé jemnou srstí a elegantně rámuji hlavu. Oči (světla) mají barvu tmavého jantaru.

# CHOVATELE LOVECKÝCH PSŮ

Hřbet má plemeno středně dlouhý a na lehce spáditou zád' navazuje dvakrát prohnutý prut. Pes jej při práci ve vodě používá jako kormidlo. Končetiny (běhy) mají poměrně silné kosti a jsou výborně osvalené. Tlapky jsou uzavřené a mezi prsty mají chomáčky srsti, které brání citlivé části tlapek před poraněním. Však se také rákosí a další vodní rostliny někdy chovají jako ostré nože.

Kůže našeho plemene je pružná a spíše jemná, srst je na těle tvrdá a mírně zvlněná. Osrstění hlavy je jemnější. Zajímavé je zbarvení srsti. Standard plemene psa popisuje jako šedého bělouše s kaštanovými skvrnami na různých částech těla a na kořeni prutu. Na hlavě a na tlapkách je přítomné pálení. Popis barvy srsti je docela složitý a lepší než to vysvětlovat je se podívat na snímek plemene.

Povaha plemene je od ostatních ohařů trochu odlišná. Je to v podstatě jemnější pes, který nesnáší hrubé zacházení, není příliš spokojený v kotci, protože chce být co nejvíce s pánem

a jeho rodinou. Vysloveně miluje lidskou společnost a není to žádný agresivní hlídač. S ostatními psy se snáší výborně a nevyhledává rvačky. Je to prostě čtyřnohý laskavý gentleman.

Loveckými vlohami se ale vyrovná všem svým kolegům z FCI skupiny VII. Má výborný nos, pevné vystavování, prostorné hledání a výborně se hodí pro vodní práci. Dobře plave, nevádí mu studená voda, rád hledá v rákosí a zvěř dokáže přinést i z velmi prostorných vodních ploch. Určitě by našel uplatnění na jihočeských rybnících.

Kraj, odkud pochází, se jmenuje Pikardie a podle ní má název i dnešní plemeno.

Jedná se o **pikardského dlouhosrstého ohaře**.

Pokud byste jej hledali v seznamu plemen FCI zjistíte, že jej nazývají picardy spaniel nebo epagneul pikard. Ono se o něm někdy říká, že je přechodem mezi ohaři a španěly.

Vladimíra TICHÁ  
Snímky Jan Tichý

